
Français G12- Fiche A (entrainement) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

1. Je viens de termin_____ la lecture de mon livre.   

2. Pour all_____ au supermarché, tu dois pass_____ devant la mairie 

puis tourn_____ à gauche.   

3. J’ai achet_____ « Le feuilleton d’Hermès » à la FNAC.   

4. Nous avons ramass_____ de très beaux coquillages.   

5. Le spectacle termin_____, les acteurs ont regagn_____ leur loge 

pour se chang_____.   

6. Le champion va réalis_____ un exploit.   

7. J’aime me promen_____ dans la forêt.  

8. Les terres de ces agriculteurs vont donn_____ de belles récoltes de 

raisin.   

9. Dans ce film, il y avait des passages tristes à regard_____.   

10. Nous avons termin_____ d’escalader cette montagne.   



Français G12- Fiche B (entrainement) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

1. Une pierre a roul_____ sous mon pied.  

2. Regarde cette grosse branche ! Elle a failli  tomb_____ sur ma tête.   

3. Il faudra emprunt_____ ce chemin car l’autre est trop dangereux. 

4. Sur la plage, le rocher mouill_____ est glissant.   

5. Il n'y a qu'à pass_____ par ce raccourci ! 

6. Je n'aime pas parl_____  quand je travaille. 

7. En allant en Inde, tu seras frapp_____ par la pauvreté des habitants. 

8. Hier soir, vous entendiez hurl_____ les loups affamés. 

9. Il a voulu impos_____ sa volonté à ses camarades. 

10. J'ai été injustement élimin_____ du concours. 

 

 

 



Français G12- Fiche C (entrainement) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Le fauve se calmera dès qu’il aura retrouv_____ sa liberté. 

2. Veuillez rectifi_____ l'orthographe vous-même. 

3. Nous serons dans l'obligation de consolid_____ cette partie du mur. 

4. Les maitresses souhaitent modifi_____ le règlement. 

5. Nous avons trouv_____ ce que nous cherchions. 

6. Les hommes préhistoriques ont habit_____ des cavernes. 

7. On a plus de plaisir à donn_____ qu'à recevoir.  

8. Il est destin_____ à être acteur ! 

9. Tu as bien failli te noy_____ en nageant trop loin. 

10. Je ne pouvais me résoudre à donn_____ mon premier doudou.  

 

 



Français G12- Fiche D (test) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Thomas Edison a perfectionn_____le phonographe.  

2. L'eau commençait à manqu_____. Tout le monde avait soif. 

3. Le trimaran était surcharg_____ et ne pouvait plus avancer. 

4. Tu es vraiment le plus gât_____ de tous, ne t'en plains pas. 

5. Nous n'osons pas racont_____ un secret aussi gros. 

6. Tu peux rest_____ là où tu es. 

7. Le drapeau fut déploy_____ pour la photo finale. 

8. Il serait bon de prouv_____ plus souvent  votre générosité.  

9. En cas de myopie, il faut port_____  des lunettes. 

10. On a frapp_____, va ouvrir ! 

 

 



Français G12- évaluation 1 CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
Compétence : Choisir l’infinitif ou le participe passé (é ou er) 

er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Il ne faut pas se fi_____ à n’importe qui.  

2. Le contact sera assur_____ par radio 

3. La plaisanterie avait assez dur_____ 

4. Entends-tu coul_____ l'eau dans le tuyau ? 

5. On devrait rénov_____ ce monument. 

6. S'il y avait eu quelqu'un, le chien aurait aboy_____   

7. Mon camarade m’a prêt_____ ce joli stylo. 

8. Le quai de gare sur lequel j'ai débarqu_____ était noir de monde.  

9. Il est parfaitement inutile de pleur_____ de la sorte. 

10. Les arbres n'en finissent plus de pli_____ sous le poids de la neige. 





Français G12- Fiche E (révision) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Tu viens de t'apercevoir que ton frère a égar_____ sa gomme. 

2. Ces matelots ont sauv_____ la situation.  

3. Qu'avait encore invent_____ ce drôle de savant ? 

4. Notre employé passera répar_____ votre voiture demain.  

5. Un énorme phare fut dress_____ au bout de la digue.  

6. J’ai beaucoup trop pleur_____ sur son  sort. 

7. Il s'est moqu_____ de nous.  

8. Nous avions cru réalis_____ un important bénéfice. 

9. Sortez-vous achet_____ des fruits pour le goûter ? 

10. Nous n'avions pas su pari_____ avec  suffisamment de conviction.   

 

 



Français G12- Fiche F (révision) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Si elle avait mieux travaill_____ ta sœur aurait obtenu une 

excellente note 

2. L’énorme monstre a effray_____ les enfants sages. 

3. Ce ballon, gonfl_____ à l'hydrogène, s'envola.  

4. Martin s'est ennuy_____ durant ses vacances. 

5. La cuisine est encore à essuy_____   

6. Tout porte à croire que vous allez affront_____ un adversaire 

coriace. 

7. Mon neveu a longtemps bégay_____ 

8. Malheureusement, le mystère n’a pas été élucid_____ 

9. J’ai beaucoup appréci_____ les amis rencontrés hier. 

10. Je n'osais pas le tutoy_____ sans lui en demander la permission.  



Français G12- Fiche G (révision) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Mariette a tricot_____ toute la journée. 

2. Le blé a pouss_____ plus tôt que prévu. 

3. Le vent a subitement tourn_____ 

4. Je me demande où tu as attrap_____ ce rhume. 

5. Je pense vérifi_____ les comptes dans le courant de l'après-midi. 

6. On est entr_____ sans que je le sache. 

7. Si habiterais ici si tu pouvais gagn_____ au loto. 

8. Le texte que tu as élabor_____ était très beau. 

9. Je n'oserais pas dérang_____ mon frère. 

10. Ne passe pas ton temps à fêt_____ des anniversaires. 

 

 



Français G12- Fiche H (révision) CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet exercice. 

Donc er quand on peut remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet exercice. 

Donc é quand on ne peut pas remplacer le mot par un autre verbe à l’infinitif. 

Complète avec « é » ou « er ». 

 

1. Nous avons vu un château perch_____ sur une éminence. 

2. Je compte bien amélior_____ ce record-ci.   

3. Les couleurs pimpantes des fleurs ont color_____ la prairie. 

4. Avez-vous envoy_____ ce SMS assez tôt?  

5. Autre petit malheur, j'ai oubli_____ ma serviette.  

6. Sentez-vous mont_____ le parfum des roses ? 

7. Les passagers s'apprêtent à débarqu_____  

8. Un grand tournesol est visit_____ par une abeille.   

9. Vers 1530, Gutenberg a invent_____ l'imprimerie à caractères 

mobiles.  

10. Le char, arrêt_____ en bordure du chemin, masquait la visibilité. 

 



Français G12- évaluation 2 CE2 Mémo F 
   ○ 

                   
Compétence : Choisir l’infinitif ou le participe passé (é ou er) 

er : infinitif  Je veux terminer cet exercice.  Je veux finir cet 
exercice. 

é : participe passé  J’ai terminé cet exercice.  J’ai fini cet 
exercice. 

Complète avec « é » ou « er ». 

1. On me demande si j'ai pay_____ la facture d’Internet. 

2. J'ai longtemps promen_____ mon petit  neveu. 

3. Jules Verne avait imagin_____ ses voyages futurs. 

4. Nous avions parl_____ de ce nouveau projet. 

5. Tu avais failli jet_____ ces précieuses photographies.  

6. Bien qu'il soit sérieusement handicap_____, cet enfant est très 

souriant.  

7. Mon parrain est pass_____ nous rendre visite. 

8. Où est Lucien ? Envoie quelqu’un le cherch_____ 

9. Il s'est laiss_____ emmen_____ sans protester  

10. Soudain, sans que nous nous y attendions le moins du monde, 

l'horloge s'est mise à sonn_____  
 


